

央行拟禁止在祭祀用品上使用人民币图样

本报讯 昨天,央行发布《人民币图样使用管理办法(修订稿)》,向社会公开征求意见。新办法首次提出,禁止在祭祀用品、生活易耗品、票券等物品上使用人民币图样。

扩大人民币图样的内容和范围

目前,公众使用的人民币图样已不限于人民币的完整图案或主景图案,不规范使用人民币图样,尤其是贵金属纪念币图样的行为逐渐增多,部分使用场景或载体极大损害了人民币形象。

为了更好地规范人民币图样使用行为,新办法对人民币图样内容范围和使用范围重新进行了界定。人民币图样的范围由“完整图案和主景图案”扩大为“完整图案和局部图案”,删除了“贵金属纪念币除外”的规定,将贵金属纪念币也包含在内,扩大办法管理范围。

禁止在祭祀用品等物品上使用人民币图样

近年来,社会上出现了很多不正当使用人民币图样,损害人民币形象的行为。为此,新办法增加了禁止行为条款,

禁止在祭祀用品、生活易耗品、票券等物品上使用人民币图样。

增加“不使公众误认为人民币”等要求

新办法对人民币图样的使用原则作了更细致的规定:一是将“使用人民币纸币(含塑料钞)图样”扩大为“使用人民币图样”,将硬币图样包含到管理范围之内;

二是为防止与真币混淆,借鉴英、美管理规定,增加了“单面使用”、“不使公众误认为人民币”的要求;

三是为确保人民币图样使用的严肃性,增加了“不损害人民币形象、不损害国家和社会公共利益”、“保证人民币图样中人物头像、国徽原有比例,不变形、失真、破坏或被替换”的规定;

四是将使用与原始大小变化小于一定比例的人民币纸币图样上标注的“图样禁止流通”字样调整为“图样”,明确了此字样的颜色及大小,并根据使用人民币纸币与硬币的规格,使用载体、放大缩小比例提出了需标注该字样的条件。

下放使用人民币图样的审批权限

为便利申请人,减少审批环节和时

间,新办法将使用人民币图样的申请的审批权限下放,由中国人民银行上海总部,各分行、营业管理部、省会(首府)城市中心支行,深圳市中心支行审批。

此外,为简化申请流程,提高审批效率,给申请人提供便利,新办法通过《人民币图样使用申请表》替代了原办法中的申请报告,便于申请者填写。并针对在商品上使用人民币图样的申请,增加提供拟使用人民币图样产品的广告宣传文案的要求,加强对使用人民币图样产品宣传行为的监管力度。

两种情形无需审批即可使用人民币图样

新办法提出了无需审批即可使用人民币图样的两种情形:一是图书出版、教学研究、新闻媒体、文博机构等单位出于教学、学术研究、人民币知识普及、公益宣传目的,二是中国人民银行各分支机构、银行业金融机构、人民币印制企业出于人民币宣传目的。

据悉,此次征求意见反馈截止时间为2019年4月17日。

(中新)

去年空气质量:山西临汾再垫底

本报讯 昨天,生态环境部发布的《2018年全国生态环境质量简况》显示,去年全国169个重点城市中,山西临汾空气质量最差,海口最好。

按照环境空气质量综合指数评价,169个重点城市中,环境空气质量相对较差的20个城市(从第169名到第150名)依次是临汾、石家庄、邢台、唐山、邯郸、安阳、太原、保定、咸阳、晋城、焦作、西安、新乡、阳泉、运城、晋中、淄博、郑州、莱芜和渭南。

记者发现,20个城市主要分布在山西、河北、河南、陕西等省份。其中,山西的城市上榜最多,占据了6个席位。临汾再次成为169个重点城市中空气质量最差城市。

空气质量相对较好的20个城市(从第1名到第20名)依次是海口、黄山、舟山、拉萨、丽水、深圳、厦门、福州、惠州、台州、珠海、贵阳、中山、雅安、大连、昆明、温州、衢州、咸宁和南宁。

(邓琦)

“福州制止施暴案”:赵宇获见义勇为证书

本报讯 昨天上午,赵宇案代理律师范辰告诉记者,赵宇收到福州公安的通知,为其颁发的见义勇为证书已做好,将于次日送到其家中。

2018年12月26日晚,黑龙江小伙赵宇听到楼下有人呼救,遂下楼制止施暴,过程中踹到了施暴者的腹部,被警方以涉嫌故意伤害罪拘留十四天,后又以过失致人重伤罪被福州市公安局晋安分局移交晋安区人民检察院审查起诉。2019年2月21日,晋安区人民检察院鉴于赵宇有制止不法侵害的行为,对赵宇作出了不起诉决定。

昨天上午,赵宇案代理律师范辰告诉新京报记者,赵宇收到福州公安的通知,为其颁发的见义勇为证书已做好,将于次日送到其家中。

(王瑞文)

锡林郭勒盟“2·23”重大事故:11人被检方批捕

新华社呼和浩特3月18日电(记者 刘懿德)记者从内蒙古自治区西乌珠穆沁旗人民检察院获悉,该院日前依法以涉嫌重大责任事故罪对锡林郭勒盟“2·23”重大事故11名犯罪嫌疑人批准逮捕。目前,案件正在进一步办理中。

2月23日8时20分左右,锡林郭勒盟西乌珠穆沁旗银漫矿业公司通勤车往井下运送工人时,车辆失控,撞上辅助斜坡巷道,造成重大运输安全事故,导致22人死亡、28人受伤。

王尔智涉嫌受贿案被提起公诉

新华社北京3月18日电 最高检18日消息,吉林省政协原副主席王尔智涉嫌受贿一案,由国家监察委员会立案调查。案件调查终结后,经最高人民检察院指定,移送黑龙江省哈尔滨市人民检察院审查起诉。近日,哈尔滨市人民检察院已向哈尔滨市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人王尔智享有的诉讼权利,并讯问了王尔智,听取了辩护人的意见。检察机关起诉指控:被告人王尔智利用其担任吉林省省直机关事务管理局局长兼吉林省人民政府副秘书长、吉林省政协秘书长、吉林省政协副主席等职务上的便利,为他人谋取利益;或者利用职权、地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为他人谋取不正当利益,非法收受他人财物,数额特别巨大,依法应当以受贿罪追究其刑事责任。



我国首座跨越地震活动断层跨海大桥正式通车

这是昨天无人机拍摄的海南海文大桥。

昨天,中国首座跨越地震活动断层的跨海大桥——海南海文大桥建成通车。

海文大桥(原名铺前大桥)连接海口市演丰镇和文昌市铺前镇,全长5.597公里,其中跨海大桥长约3.959公里。大桥通车后,从海口到文昌铺前镇的路程将由原来的1小时30分钟缩短至约20分钟。 新华社记者 郭程 摄

“椰树牌椰汁”等部分版本广告被停播

本报讯 “国家广播电视总局”微信公众号昨天消息,经总局监看发现,一些电视台播出的“椰树牌椰汁”和“力补金秋胶囊”“强身牌四子填精胶囊”部分版本广告存在导向偏差和违规播出涉性广告等问题,违反了《广告法》《广播电视管理条例》《广播电视广告播出管理办法》等规定。

具体情况如下:一、“椰树牌椰汁”部分版本广告,片面追求感官刺激、宣扬低俗内容、违背社会风尚,价值导向存在偏差,易对广大受众尤其是未成年人产生误导。二、“力补金秋胶囊”和“强身牌四子填精胶囊”部分版本广

告,含有宣传“益气固本、滋阴壮阳”、主治“阳痿不举、遗精早泄”以及“补肾填精”等内容,存在违规播出提高性功能药品广告的问题。

为严肃播出纪律,切实维护广大人民群众合法权益,根据相关法律法规规定,总局决定,自即日起,各级广播电视播出机构立即停止播出相关版本的“椰树牌椰汁”“力补金秋胶囊”和“强身牌四子填精胶囊”广告,并举一反三,全面清查所有在播和拟播广告,严把导向关,凡存在类似违规问题的,一律禁止播出,坚决杜绝此类违规问题。

各级广播电视行政部门要切实履行

属地管理职责,立即转发辖区内所有广播电视播出机构,督促其严格遵照执行,对经查实播出过上述广告的播出机构,要依据《广告法》《广播电视广告播出管理办法》《广播电视播出机构违规处理办法》等规定,给予相应处理。

全国各级广播电视行政管理部门和播出机构,要始终坚持正确的政治方向、舆论导向和价值取向,忠实履行新闻舆论工作的职责使命,坚决防止播出内容低俗、品位低下、价值取向和审美取向不符合广播电视等大众传播平台属性的广告,确保广告播出不出问题。

(澎湃)